®oµn tncsChÝ Minh tØnh th¸i b×nh

             Bch huyÖn h​­ng hµ

                              ***                                     H­ng Hà, ngày  01 th¸ng 4 năm 2013
                    Sè: 04 HD/ §TN 
h­íng dÉn tæ chøc cuéc thi
"B¸c Hå víi Th¸i B×nh - Th¸i B×nh lµm theo lêi B¸c"

Thùc hiÖn kÕ ho¹ch sè 17 - KH/BTG ngµy 07/3/2013 cña Ban Tuyªn gi¸o HuyÖn ñy H­ng Hµ, c«ng v¨n sè 93/§TN ngµy 15/3/2013 cña BTV TØnh ®oµn Th¸i B×nh vÒ viÖc tæ chøc cho ®oµn viªn, thanh thiÕu nhi tham gia cuéc thi "B¸c Hå víi Th¸i B×nh - Th¸i B×nh lµm theo lêi B¸c"; nh»m ®Èy m¹nh h¬n n÷a viÖc häc tËp vµ lµm theo tÊm g­¬ng, ®¹o ®øc, phong c¸ch Hå ChÝ Minh. Ban th­êng vô HuyÖn ®oµn H­ng Hµ x©y dùng H­íng dÉn tæ chøc cuéc thi nh­ sau:
I-  MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Cuộc thi là một hoạt động thiết thực giúp cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong tỉnh hiểu sâu sắc hơn về tình cảm, công lao của Bác đối với sự nghiệp cách mạng Việt Nam nói chung, với Đảng bộ và nhân dân Thái Bình và Hưng Hà nói riêng. Đồng thời, khẳng định quyết tâm của Đảng bộ và nhân dân trong huyện thực hiện lời căn dặn của Người "Xây dựng Thái Bình trở thành tỉnh gương mẫu về mọi mặt".

- Thông qua cuộc thi nhằm đẩy mạnh hơn nữa việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức cách mạng, đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân, cơ hội thực dụng, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.
II- NỘI DUNG, HÌNH THỨC CUỘC THI

1- Tên gọi cuộc thi: “Bác Hồ với Thái Bình - Thái Bình làm theo lời Bác”.
2- Đối tượng  dự thi: Cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi trong toàn huyện và các đối tượng khác quan tâm đến cuộc thi. 
3- Hình thức , quy định bài dự thi, nội dung cuộc thi:
a- Hình thức: Thi viết. 
b- Quy định bài dự thi:
- Bài dự thi sử dụng ngôn ngữ tiếng Việt, hình thức viết tay (hoặc đánh máy vi tính) rõ ràng, sạch đẹp. Bài dự thi phải ghi rõ ở trang đầu các thông tin cá nhân; họ tên, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, số điện thoại.

- Bài dự thi trả lời đúng các câu hỏi, ngắn gọn, súc tích; khuyến khích những bài dự thi có tranh, ảnh và các tài liệu minh họa kèm theo.

c- Nội dung: Bài dự thi phải trả lời đầy đủ 5 câu hỏi (Theo đề cương gợi ý trả lời gửi kèm).
3. Giải thưởng cuộc thi:  Gồm 5 giải cho các bài dự thi chất lượng cao:
+ Giải nhất: 01 giải trị giá 1.000.000đ.

+ Giải nhì: 01 giải trị giá 700.000đ.

+ Giải ba: 01 giải trị giá 500.000đ

+ Giải khuyến khích: 02 giải, mỗi giải trị giá 300.000đ

4- Thời gian nộp bài thi:
- Hạn cuối cùng nộp bài dự thi về Văn phòng Huyện đoàn là ngày 15/4/2013. (BTV Huyện đoàn không nhận các bài dự thi quá thời hạn quy định).
- Các đơn vị nộp toàn bộ bài dự thi của đơn vị mình và chọn ra 05 bài dự thi đạt chất lượng cao để riêng. 
- Ban thường vụ Huyện đoàn tổ chức chấm sơ khảo, lựa chọn 10 bài đạt kết quả tốt, gửi về Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh và cấp huyện. 
- Bài dự thi đạt giải được Ban tổ chức cuộc thi thông báo và trao giải thưởng vào dịp kỷ niệm 123 năm Ngày sinh nhật Bác (19/5/1890 - 19/5/2013).
 III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng hướng dẫn triển khai tới 100% cơ sở Đoàn, Hội, Đội trong toàn huyện tham gia cuộc thi.

- Các cơ sở Đoàn, Hội, Đội trong huyện căn cứ Hướng dẫn của Ban Thường vụ Huyện đoàn tổ chức triển khai thực hiện đến cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi tại đơn vị mình đạt kết quả cao và đúng thời gian quy định. 

	    Nơi nhận:
- Thường trực Huyện uỷ;      
- BTV Tỉnh đoàn;              
- Ban Tuyên giáo Huyện uỷ;     

- Ban tuyên giáo Tỉnh đoàn;
- Các cơ sở Đoàn, Hội, Đội trong huyện;

- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Đinh Thị The
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