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Số: 48 /ĐTN

“V/v triển khai cuộc thi viết tìm hiểu 
Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X

 nhiệm kỳ 2012 - 2017 ”
	Hưng Hà, ngày 08 tháng 4 năm 2013


Kính gửi: - Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc.
                 - BTV Đoàn các trường THPT, Trung tâm GDTX.
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2013, Căn cứ Kế hoạch số 40-KH/TWĐTN ngày 26 tháng 3 năm 2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức cuộc thi viết về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 – 2017, căn cứ thể lệ cuộc thi viết do BTV Trung ương  ban hành; Công văn số 106/ĐTN ngày 02/4/2013 của BTV Tỉnh đoàn; nhằm tăng cường hiệu quả hoạt động công tác giáo dục của Đoàn. Ban Thường vụ Huyện đoàn Hưng Hà triển khai cuộc thi viết tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017 với một số nội dung sau:

1- Triển khai cuộc thi viết tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017 tới 100% chi đoàn. Thời gian hoàn thành và nộp bài về Văn phòng Huyện đoàn trước 25/5/2013 (Có thể lệ, nội dung gửi kèm).
2- Về việc triển khai cho ĐVTN tham gia cuộc thi “Bác Hồ với Thái Bình - Thái Bình làm theo lời Bác”. Đến ngày 08/4/2013 đã có một số đơn vị có bài tham gia dự thi nộp về BTV Huyện Đoàn, yêu cầu các đơn vị đẩy nhanh tiến độ và hoàn thành nộp bài về Văn phòng Huyện đoàn đúng thời gian quy định (trước 15/4/2013).
Nhận công văn này, BTv Huyện đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện; đồng thời chủ động trao đổi phán ánh các vấn đề liên quan về Văn Phòng Huyện đoàn.
	Nơi nhận:
- BTV TỈnh đoàn;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn;

- Như kính gửi;

- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)
Đinh Thị The
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THỂ LỆ CUỘC THI VIẾT
 Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017
I. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI

- Tập thể tất cả các chi đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong toàn huyện.

- Mỗi chi đoàn làm 01 bài dự thi tập thể.

 
II. GIẢI THƯỞNG CUỘC THI

a/ Giải tập thể dành cho các cơ sở Đoàn triển khai hiệu quả cuộc thi và có nhiều bài dự thi có chất lượng: Gồm giấy chứng nhận của Ban Tổ chức cuộc thi kèm theo tiền thưởng:

- 01 giải nhất, trị giá: 


           7.000.000đ


- 02 giải nhì, trị giá mỗi giải:   

    
 5.000.000đ


- 05 giải ba, trị giá mỗi giải: 

    
 3.000.000đ 

- Một số giải khuyến khích, trị giá mỗi giải:   2.000.000đ

b/ Giải dành cho các chi đoàn có bài dự thi chất lượng: Gồm giấy chứng nhận của Ban Tổ chức cuộc thi kèm theo tiền thưởng:

- 01 giải đặc biệt, trị giá:                         
10.000.000đ   


- 02 giải nhất, trị giá mỗi giải:                  
  7.000.000đ


- 03 giải nhì, trị giá mỗi giải:                    
  5.000.000đ 

- 10 giải ba, trị giá mỗi giải:                     
  2.000.000đ

- Một số giải khuyến khích, trị giá mỗi giải:    1.000.000đ


III. THỜI HẠN VÀ NƠI NHẬN BÀI DỰ THI

- Thời hạn nộp bài dự thi của các cơ sở Đoàn trước ngày 25/5/2013.
- Nơi nhận bài dự thi: Bài dự thi của các chi đoàn của từng địa phương: Gửi về Văn phòng Huyện đoàn. Sau đó, huyện Đoàn tổng hợp bài dự thi, xây dựng báo cáo, gửi toàn bộ bài dự thi về tỉnh qua Ban tuyên giáo Tỉnh đoàn; cấp tỉnh tổng hợp bài dự thi, xây dựng báo cáo, gửi toàn bộ bài dự thi về Trung ương Đoàn.
IV. YÊU CẦU VỀ BÀI DỰ THI

- Bài dự thi sử dụng ngôn ngữ tiếng Việt, viết tay hoặc đánh máy rõ ràng, ghi rõ ở trang đầu các thông tin của chi đoàn: Tên chi đoàn, địa chỉ, số điện thoại (nếu có) của người đại diện, số lượng đoàn viên trong chi đoàn, số lượng đoàn viên tham gia làm bài dự thi; có danh sách các đoàn viên trong chi đoàn tham gia làm bài dự thi kèm theo chữ ký của các đoàn viên. 


- Đối với phần thi trắc nghiệm (từ câu 01 đến câu 15): Các chi đoàn chép lại câu hỏi và các phương án trả lời (hoặc lấy từ website của Đoàn thanh niên: tinhdoanthaibinh,vn; doanthanhnien.vn; hoặc bản photo của Huyện Đoàn gửi kèm), sau đó khoanh tròn vào đáp án đúng (mỗi câu hỏi chỉ có 01 đáp án đúng), không gạch xóa, tô đậm lên các đáp án.

- Đối với phần thi tự luận (từ câu 16 đến câu 17): Các chi đoàn trả lời đúng trọng tâm, tránh dài dòng. Có thể viết tay hoặc đánh máy, không giới hạn số lượng từ. Khuyến khích việc sử dụng ảnh để minh họa cho bài dự thi.

- Bài dự thi không hợp lệ nếu sao chép dưới mọi hình thức.


- Ban tổ chức không trả lại bài đã tham gia dự thi.

Ban tổ chức cuộc thi cung cấp những thông tin cần thiết về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X qua các tài liệu tuyên truyền: Sách Hỏi – Đáp về Nghị quyết Đại hội; đĩa phim tuyên truyền Nghị quyết Đại hội và tài liệu 07 chuyên đề học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X  được đăng tải trên Website Đoàn thanh niên: huyendoanhungha.vn và một số phương tiện thông tin khác.

                                                      BAN TỔ CHỨC CUỘC THI 

BỘ CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM

THI VIẾT VỀ NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐOÀN TOÀN QUỐC LẦN THỨ X

NHIỆM KỲ 2012 - 2017

Câu 1: Mục tiêu công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2012 - 2017 là:
a. Góp phần xây dựng lớp thanh niên giàu lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, có bản lĩnh chính trị, ý thức chấp hành pháp luật, đạo đức cách mạng và lối sống đẹp, có ước mơ, hoài bão, khát vọng đưa đất nước vươn lên, có tri thức, sức khoẻ, kỹ năng xã hội, năng lực chuyên môn, làm chủ khoa học công nghệ hiện đại. 

b. Tiếp tục nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên.

c. Phát huy vai trò xung kích cùng toàn Đảng, toàn dân, toàn quân thực hiện thắng lợi công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, góp phần đưa nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại vào năm 2020.
d. Đáp án a, b và c.

e. Đáp án a và c.

Câu 2: Khẩu hiệu hành động của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 – 2017 là:
a. Tuổi trẻ Việt Nam xây hoài bão lớn, đoàn kết, xung kích, sáng tạo, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

b. Tuổi trẻ Việt Nam xây hoài bão lớn, rèn đức, luyện tài, đoàn kết, sáng tạo, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

c. Tuổi trẻ Việt Nam đoàn kết, sáng tạo, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

d. Tuổi trẻ Việt Nam xây hoài bão lớn, rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

Câu 3: Nhiệm vụ, giải pháp cơ bản nhằm đổi mới nội dung, phương thức tuyên truyền giáo dục của Đoàn là:
a. Thường xuyên tổ chức học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tiếp tục đổi mới phương thức, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục về chính trị tư tưởng.  

b. Tuyên truyền, giáo dục truyền thống, ý thức giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc; giáo dục đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi; bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho thanh thiếu niên. 

c. Giáo dục thông qua các phong trào hành động cách mạng, qua điển hình tiên tiến, khuyến khích ý thức tự rèn luyện của thanh niên gắn với tham gia sinh hoạt trong tổ chức Đoàn. 


d. Đáp án a và b.

e. Đáp án a, b và c.
Câu 4: Việc thường xuyên tổ chức học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X  được hiểu như thế nào?
a. Chú trọng làm theo những lời dạy của Bác, cụ thể hóa thành những tiêu chí chuẩn mực đạo đức, rèn luyện thường xuyên trong công việc của mỗi cán bộ, đoàn viên, thanh niên. 
b. Phát huy vai trò nêu gương của cán bộ đoàn, ý thức tự giác của đoàn viên, thanh niên kết hợp với cơ chế kiểm tra, giám sát thông qua các biện pháp tổ chức và sinh hoạt của các cấp bộ đoàn, đặc biệt là sinh hoạt chi đoàn.

c. Tiếp tục triển khai sâu rộng Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, phát hiện, tôn vinh và nhân rộng những gương điển hình tiên tiến, đồng thời đấu tranh, phê bình, uốn nắn các nhận thức lệch lạc, biểu hiện sai trái trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên. 

d. Tất cả đáp án trên.

Câu 5: Đại hội đoàn toàn quốc lần thứ X nhiệm kỳ 2012-2017 quyết định triển khai 2 phong trào hành động cách mạng là:
a. “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.

b. “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.

c. “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.

d. “5 xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.

Câu 6: Những nội dung, giải pháp cơ bản của phong trào xung kích nhiệm kỳ Đại hội X 2012 - 2017 có gì khác so với nhiệm kỳ Đại hội IX 2007 - 2012:

a. Đưa nội dung “Xung kích thực hiện cải cách hành chính” vào nội dung “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế” nhiệm kỳ 2012 – 2017. 


b. Đưa nội dung “Xung kích hội nhập kinh tế quốc tế” vào nội dung “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế” nhiệm kỳ 2012 – 2017.


c. Bổ sung 02 nội dung “Xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ” và “Xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu”.

d. Đáp án a và c.

e. Đáp án a, b và c.

Câu 7: Nội dung, giải pháp cơ bản nào của phong trào đồng hành nhiệm kỳ 2012 – 2017?

a. Đồng hành với thanh niên trong học tập. 

b. Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm.
c. Đồng hành với thanh niên nâng cao sức khoẻ thể chất và đời sống văn hóa, tinh thần.


d. Đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng xã hội.


e. Tất cả đáp án trên.

Câu 8: Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X đề ra chỉ tiêu tư vấn, hướng nghiệp cho bao nhiêu thanh niên, học sinh?
a. 7 triệu thanh niên, học sinh.

b. 8 triệu thanh niên, học sinh.

c. 9 triệu thanh niên, học sinh.

d. 10 triệu thanh niên, học sinh.

e. 11 triệu thanh niên, học sinh.

Câu 9: Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X đề ra chỉ tiêu tham gia dạy nghề, giới thiệu việc làm cho bao nhiêu thanh niên?
a. 800 nghìn thanh niên.

b. 1 triệu thanh niên.

c. 1,2 triệu thanh niên.

d. 1,4 triệu thanh niên.

e. 1,5 triệu thanh niên.


Câu 10: Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X đề ra chỉ tiêu tham gia xây dựng mới hoặc nâng cấp bao nhiêu điểm tuyên truyền, phổ biến kiến thức khoa học công nghệ và truy cập Internet đạt chuẩn cho thanh niên nông thôn?
a. 500 điểm.

b. 1000 điểm.

c. 1500 điểm.

d. 2000 điểm.

e. 2500 điểm.


Câu 11: Nhiệm vụ, giải pháp xây dựng  tổ chức cơ sở Đoàn vững mạnh trong nhiệm kỳ 2012 – 2017?
a. Nâng cao chất lượng đoàn viên, chất lượng chi đoàn, Đoàn cơ sở.
b. Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.
c. Tiếp tục mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, Nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn

d. Đáp án a, b và c.

e. Đáp án a và b.

Câu 12: Để nâng cao chất lượng đoàn viên, cần thực hiện tốt các nội dung nào?

a. Đoàn viên phải thường xuyên rèn luyện nâng cao nhận thức chính trị, tính tiền phong gương mẫu và khả năng đoàn kết tập hợp thanh thiếu nhi. 

b. Các cấp bộ đoàn, nhất là chi đoàn, đoàn cơ sở tăng cường tổ chức các hoạt động tạo môi trường để đoàn viên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành. 

c. Triển khai có hiệu quả chương trình "Rèn luyện đoàn viên” theo hướng sát đối tượng, phát huy yếu tố tự rèn luyện của đoàn viên. Tập trung xây dựng và quản lý có hệ thống cơ sở dữ liệu đoàn viên. 

d. Đẩy mạnh kết nạp đoàn viên mới để vượt chỉ tiêu đề ra.

e. Đáp án a, b, c.

Câu 13: Để tăng cường, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên trong nhiệm kỳ tới, cần tập trung thực hiện các giải pháp nào?

a. Phát huy vai trò hạt nhân, nòng cốt chính trị của Đoàn trong công tác xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên tập thể của Hội. Tiếp tục thành lập các tổ chức Hội thanh niên theo ngành nghề, sở thích. 


b. Tăng cường tổ chức các hoạt động bảo vệ quyền và lợi ích của thanh niên trên địa bàn dân cư, trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước. 

c. Thành lập tổ chức Đoàn, Hội với mô hình phù hợp trong thanh niên công nhân khu chế xuất, khu công nghiệp, thanh niên lao động tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước, thanh niên đi học tập, công tác, lao động ở nước ngoài; tập hợp thanh niên qua mạng internet. 

d. Xây dựng đội ngũ cốt cán trong thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo. Phát triển và tăng cường kết nối các tổ, đội, nhóm, câu lạc bộ thanh niên tự phát theo ngành nghề, sở thích, góp phần định hướng cho thanh niên trong tình hình mới.


e. Tất cả đáp án trên.

Câu 14:  Điều lệ Đoàn khóa X quy định độ tuổi kết nạp đoàn viên ?

a. Thanh niên Việt Nam tuổi từ 15 đến 30.


b. Thanh niên Việt Nam tuổi từ 16 đến 30.


c. Thanh niên Việt Nam tuổi từ đủ 16 đến 30. 


d. Thanh niên Việt Nam tuổi từ 15 đến 35.


e. Thanh niên Việt Nam tuổi từ 16 đến 35.


Câu 15: Điều lệ Đoàn khóa X có những điểm bổ sung, sửa đổi nào dưới đây?
a. Bổ sung quy định “đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú”.

b. Bổ sung quy định: “Đại hội chi đoàn và Đại hội Đoàn các cấp được trực tiếp bầu Bí thư khi được sự đồng ý của Đoàn cấp trên trực tiếp và cấp ủy Đảng cùng cấp”.
c. Bổ sung quy định: “Đại hội chi đoàn cơ sở, Đoàn cơ sở trong các cơ quan hành chính sự nghiệp, doanh nghiệp, Đoàn các trường trung cấp chuyên nghiệp là 5 năm 2 lần”. 
d. Đáp án a, b.

e. Đáp án a, b và c.
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Câu 16: Bạn hãy cho biết khẩu hiệu hành động của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X? Khẩu hiệu của Đại hội thôi thúc đoàn viên trong chi đoàn suy nghĩ và hành động như thế nào để cống hiến sức trẻ của mình trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc?

Câu 17: Từ thực tiễn công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, nguyện vọng, mong muốn của đoàn viên thanh niên, các chi đoàn hãy đề xuất giải pháp, hiến kế các nội dung sáng tạo, cách làm mới nhằm nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn nói chung; nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn nói riêng?
